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Ötszázhetvennyolcmillió forintból megújul a Berényi út
Ötszázhetvennyolcmillió fo-
rintból felújítják a Berényi 
utat Békéscsabán, így mint-
egy 2,3 kilométeres szaka-
szon megújul Mezőmegyer 
bekötőútja. A kivitelező – ja-
nuár közepéig három ütem-
ben – a Berényi út-Szarva-
si út-Békési út-Baross utcai 
csomóponttól a Békéscsaba 
belterület határát jelző hely-
ségnévtábláig újítja fel az 
érintett útszakaszt – hang-
zott el a szeptember 30-án 
rendezett sajtótájékoztatón.

– Nagyon vártuk a mai napot, 
hiszen egy nagyon nagy je-
lentőségű, a békéscsabaiak 
életét meghatározó közle-
kedési beruházás indult el a 

napokban. Örömmel jelent-
hetem be, hogy elkezdődött 
a Berényi út felújítása, amely 
egyszerre köti össze Békés-
csabát Mezőmegyerrel és 
csatlakozik az M44 gyors-
forgalmi úthoz is. Naponta 
ezen az útszakaszon mintegy 
7 ezer gépjármű halad át, te-
hát egy nagy forgalmú útról 
van szó, ami megérett a teljes 
körű felújításra – hangsúlyoz-
ta dr. Takács Árpád. – Köszö-
net az Építési és Közlekedési 
Minisztériumnak és Békés-
csaba önkormányzatának is 
az előkészítő munkáért. A 
fejlesztésnek köszönhetően 
biztonságosabbá és komfor-
tosabbá válik a közlekedés 
az érintett útszakaszon. Az Új 

Békéscsaba Terv a helyi igé-
nyekre, adottságokra, elvárá-
sokra épülő, komplex fejlesz-
tési program. Ennek része a 
most kezdődött útfejlesztés, 

a Berényi út felújítása is – tet-
te hozzá a főispán.

– Békéscsabán közkincs 
egy 1818-as térkép, amelyen 
látható, hogy a mai Berényi 

út helyén már több mint két-
száz esztendővel ezelőtt is a 
település egyik fő közleke-
dési útvonala volt – emlékez-
tetett Szarvas Péter. Az M44-
es gyorsforgalmi út megépü-
lésével, bekötésével még in-
kább felértékelődött a Beré-
nyi út, megnőtt a forgalma, 
hiszen a városközpont ezen 
az útszakaszon keresztül ér-
hető el. Így még inkább indo-
kolttá vált ezen állami útsza-
kasz felújítása. Tavaly októ-
berben Lázár János építési 
és közlekedési miniszter Bé-
késcsabán járt, akkor nagyon 
sok fejlesztési elképzelést, 
kérdést egyeztettünk. Ekkor 
kértük a Berényi út felújítá-
sához az állami támogatás 

biztosítását, amit ezúton is 
köszönök a csabaiak nevé-
ben – fogalmazott a várme-
gyeszékhely polgármestere.

Végre itt állunk a 46169 
jelű, mezőmegyeri bekötő-
út mellett, amelynek a fel-
újítását a napokban kezd-
tük meg – nyomatékosította 
Cserkúti András. – Összesen 
bruttó 578 millió hazai for-
rásból, a Magyar Közút Non-
profit Zrt. lebonyolításában 
valósul meg a 2,3 kilométer 
hosszúságú útszakasz teljes 
körű felújítása, amelyre 120 
naptári nap áll a kivitelező 
rendelkezésére – ismertette 
a részleteket a Magyar Köz-
út Nonprofit Zrt. vármegyei 
igazgatója. 

A Csabai Garabonciás Na-
pok rendezvényei idén már 
33. alkalommal töltötték 
meg fiatalos lendülettel 
és élettel a várost. Békés-
csabán kívül nincs még egy 
hely az országban, amely 
ilyen rengeteg középisko-
lást mozgatna meg egy hé-
ten keresztül. Ezúttal kilenc 
iskola indított diákpolgár-
mester-jelöltet, az elekto-
rok és a zsűri döntése alap-
ján Szabó Balázs (Közgé) 
szerezte meg a győzelmet, 
a két diák-alpolgármester 
pedig Czabai Kira (Gészi) és 
Németh Gergő (BEG) lett. 
Szarvas Péter polgármester 
elismeréssel szólt a stábok 
tagjairól, akik a megméret-
tetésben részt vettek.  

Már a 33. Csabai Garabon-
ciás Napok indító rendez-
vényén látszott, hogy idén 
igazán színes napok várnak a 
középiskolásokra. Az utóbbi 
években hét-nyolc diák indult 
a diákpolgármesteri címért, 

utoljára a koronavírus-jár-
vány előtti időkben volt ennél 
több: most kilencen mérettet-
ték meg magukat. A stábok 
és az iskolák nagy intenzitás-
sal tudták mozgósítani a ta-
nulókat, így a kiemelt rendez-
vények folyamatosan óriási 
érdeklődés mellett zajlottak.  

Mint azt Szarvas Péter 
polgármester megjegyezte, 
1992 óta a csabai középis-
kolás korosztály több napos 
rendezvénye a Csabai Gara-
bonciás Napok. Mindig van-
nak pro és kontra érvek, hogy 
érdemes-e megrendezni ezt 
a nagy diákfesztivált, de a 

városvezetés kitart amellett, 
hogy az ország egyetlen ilyen 
jellegű középiskolás meg-
mozdulásának helye van a 
város életében. 

– A fiatalok nagyon szere-
tik a Garát, bennük változat-
lanul megvan a spiritusz, a 
diákpolgármester-jelöltek és 
stábjaik pedig bírják energi-
ával a megmérettetést. Ren-
geteg ötlettel teszik egyedivé 
a programjaikat, így nagyon 
jó hangulatban telnek ezek 
a napok. A verseny végén az-
tán mindenki izgatottan vár-
ja, hogy ki lesz egy éven át a 
diákpolgármester. 

Szabó Balázs a diákpolgármester
CsabaPark – jó kezekben van a megújuló erdő

Z Ö L D  Ö N K O R M Á N Y Z AT
Szarvas Péter: A fiatalokban megvan a spiritusz

Városvezetők egymás között: Bálint József, Szarvas Péter, Németh Gergő, Szabó 
Balázs (diákpolgármester), Czabai Kira, Nagy Ferenc és Varga Tamás

Érzékenyen érintette a csa-
baiakat, sokakban felhábo-
rodást váltott ki, amikor meg-
látták, hogy a CsabaParkot 
érintő fásítás tarvágással in-
dult. Bár korábban volt szak-
mai egyeztetés és lakossá-
gi fórum a témában, sokan 
mégis akkor kapták fel a fe-
jüket, amikor már zajlottak a 
munkálatok. Vass Csabát, a 
Békéscsabai Városfejleszté-
si Nonprofit Kft. ügyvezető-
helyettesét és Frankó Róbert 
erdőmérnököt, a fásítás mű-
szaki ellenőrét arról kérdez-
tük, mi indokolta a tarvágást 
a fásítás előtt.

Vass Csaba elmondta, hogy a 
LIFE HungAIRy integrált pro-
jektben korábban közösségi 
kerékpáros rendszer kialakí-
tását tervezte az önkormány-
zat, azonban úgy gondolták, 
hogy egy – Békéscsabán 15 
hektárnyi területet érintő – 
fásítás még ennél is jobban 
szolgálja a levegőminőség 
védelmét. A projekt ebben a 
formában támogatást kapott, 
a fejlesztés egyik kiemelt 
eleme pedig a CsabaPark kis 
részén az erdőterület megújí-
tása volt. 

– Aki a CsabaParkban jár, 
maga is érzékelheti, hogy a 

fák nagyon rossz állapotban 
vannak, a fél százada tele-
pített erdő nyolcvan száza-
lékán kipusztultak, vagy ki-
pusztulóban vannak. Sürgős 
beavatkozást igényelt az er-
dő. A fákat szakemberekkel 
megvizsgáltattuk, részükről 
az a döntés született – ame-
lyet az erdészeti hatóság is 
megerősített –, hogy ezen 
az erdőn csak egy teljes fel-
újítás segíthet – szögezte le 
Vass Csaba. 

Mint mondta, a jelenle-
gi pojektbe a CsabaParkot 
érintően kétszer másfél hek-
tár erdő teljes felújítása fér 
bele. Ennek részeként az ott 
lévő fákat kitermelik és tel-
jesen új csemeteállományt 
ültetnek a helyükre. A kiter-
melés meg is történt, a fát 
szociális tűzifaként kapják 
meg az arra rászoruló csalá-
dok. A következő fázis a gyö-
kerek eltávolítása lesz, majd 
a megfelelő talaj-előkészí-
tést a csemeték elültetése 
követi. 

Vass Csaba és Frankó Róbert tájékoztatott a fásításról

Dr. Takács Árpád, Szarvas Péter és Cserkúti András
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Új utak, új tudás a szakképzésben – 
szakképzési konferencia 

Segítség az energiafelhasználás optimalizálásábanBálint József: Az energiaközösségeké a jövő

Egyedülálló kezdeményezés Energiamenedzsment-rendszer
Békéscsaba önkormányza-
ta 2025 májusában pályá-
zatot nyújtott be az önkor-
mányzati intézmények és 
szervezetek energiafelhasz-
nálásának menedzselését 
elősegítő projektre, az „Ener-
giamenedzsment-rendsze-
rek fejlesztése és bevezetése 
önkormányzatok számára” el- 
nevezésű pályázati felhívás-
ra. Az irányító hatóság 224 
millió Ft összegű, 100 száza-
lékos intenzitású, vissza nem 
térítendő támogatásra ér-
demesnek minősítette a pá-
lyázatot, amelyről Opauszki 
Zoltán környezetvédelemért 
is felelős tanácsnokot kér-
deztük. 

Opauszki Zoltán elmondta, 
hogy a nyertes pályázatnak 
köszönhetően több városi 
középület – köztük a Jókai 
színház, a sportcsarnok, a 
polgármesteri hivatal, az 
Árpád fürdő, a piac, a Csa-
bagyöngye Kulturális Köz-
pont és a Munkácsy Emlék-
ház – energetikai mérését, 
monitoringját és irányítását 
biztosító komplex mérő-
adatgyűjtő és automatizá-
lási rendszert tud kiépíteni 
a város. 

– A műszaki fejlesztés 
célja a korszerű, automati-
zált energiafelhasználás-
követés és épületüzemelte-
tés támogatása, amely ala-
pot biztosít a fenntartható 

és hatékony energiahasz-
nálathoz. Az önkormány-
zat célja, hogy olyan loká-
lis energiamenedzsment-
rendszer valósuljon meg, 
amely hosszútávon működ-
tethető, és az előre terve-
zett funkcionalitások révén 
folyamatos adatszolgálta-
tással járul hozzá Békés-
csaba energiahatékonysá-
gi és energiafelhasználási 
optimalizációs céljainak el-
éréséhez – tájékoztatott a 
tanácsnok.

Opauszki Zoltán hangsú-
lyozta, a fejlesztés részeként 
olyan okos mérőeszközöket 
telepítenek, amelyek rögzítik 
és elemzik az áram-, a víz- és 
a gázfogyasztást. Kiépül egy 
helyi energiamenedzsment-
rendszer, amely segít ab-
ban, hogy a lehető leghaté-
konyabban használják fel az 
intézmények az energiát és 
semmiképpen se legyen pa-
zarlás. A felhasználók – intéz-
ményvezetők, karbantartók, 

döntéshozók – hozzáférést 
is kapnak egy online felület-
hez, ahol követhető lesz az 
energiafelhasználás. 

– Az energiamenedzs-
ment-rendszer kiépítése le-
hetővé teszi a fogyasztások 
automatikus rögzítését ha-
vi, negyedéves és éves szin-
ten, valamint az anomáliák 
jelentését is, például azt, ha 
nincs napelemes termelés, 
vagy valahol megugrik az 
áramfogyasztás – tette hoz-
zá Opauszki Zoltán. 

Mint megtudtuk a támo-
gatott tevékenységek kö-
zé tartozik továbbá a helyi 
energiamenedzsment-rend-
szer bevezetéséhez kapcso-
lódó eszközök beszerzése, 
valamint a lokális energia-
menedzsment szoftver be-
szerzése. Támogatást élvez 
a szemléletformáló tananya-
gok kidolgozása és terjesz-
tése is, amellyel megvalósul 
a felhasználók felkészítése 
a rendszer használatára.

A Békés Vármegyei Kereskedel-
mi és Iparkamara „Új utak, új tudás a 
szakképzésben”címmel szakképzési kon-
ferenciát szervez, melyre tisztelettel 
meghívjuk minden kedves partnerünket, 
a szakképző intézmények, az általános is-
kolák, valamint a duális képzőhelyek kép-
viselőit. 

A konferencia időpontja: 2025. október 
14. 11:00 óra, 
Helyszíne: CsabaPark Rendezvényköz-
pont, Pálinkamúzeum (5600 Békéscsa-
ba, Gyulai út 61/2.)

	

Meghívott előadóink: 

•	 Dr. Pálmai Gergely, a Kulturális és 
Innovációs Minisztérium szakkép-
zésért felelős helyettes államtit-
kára, aki a duális képzés jelenlegi 
helyzetéről fog előadást tartani.

•	 Nagy-Józsa Dorottya, az Y2Y 
Hungary Kft. ügyvezető igazga-
tója, aki útmutatót ad számunk-
ra, hogyan tudunk felkészülni a 

mesterséges intelligencia jelenlé-
tére és használatára.  

•	 Egyre nagyobb létszámban van-
nak tanulók Békés vármegyében 
is okleveles technikus szakmai 
oktatásban. Mit jelent ez a kép-
zési forma és mely szakmákban 
van lehetőség okleveles techni-
kusképzésre? Erről fog beszél-
ni Mucsi Balázs Sándor, a Bé-
késcsabai Szakképzési Centrum 
főigazgatója.

•	 Lánczi Ildikó, a Gyulai Szakképzé-
si Centrum inkluzív nevelés mes-
tertanára nagyon izgalmas, de az 
általános iskolai osztályfőnökök-
nek többnyire nem ismert témá-
val készül, ez pedig a kevésbé mo-
tivált tanulóknak szánt rugalmas 
tanulási utak lehetősége a szak-
képzésben (Orientációs évfolyam, 
Dobbantó program, Műhelyiskola). 

Az előadások után lehetőség lesz kér-
déseket feltenni, tapasztalatokat meg-
osztani, majd egy büféebéd mellett 
megbeszélni a hallottakat. 

Bábolnán indult útjára a ha-
zánkban egyedülálló kezde-
ményezés, amelynek célja, 
hogy a helyben megtermelt 
áramot helyben is fogyas�-
szák el. Magyarország első, 
üzemszerű működésre ké-
pes és a Magyar Energeti-
kai és Közmű-szabályozá-
si Hivatal által hivatalosan 
is bejegyzett energiaközös-
ségét workshopon ismer-
hette meg az a békéscsabai 
önkormányzati delegáció, 
amelynek tagja volt Bálint 
József alpolgármester is. 

– Az energiafelhasználás 
optimalizálása kulcskérdés, 
legyen szó önkormányzat-
ról, vállalkozásról, vagy egy 
háztartásról. Az energiakö-
zösség egy olyan csoporto-
sulás, amelyben az említett 
felhasználók együttműköd-
ve, közösségi alapon ter-
melnek, fogyasztanak és 
osztanak meg energiát, 
jellemzően megújuló forrá-
sokból. Az elszabaduló ener-
giaárak Bábolnán is feszítik 
a költségvetést. Dr. Horváth 
Klára polgármester és csa-
pata felvállalta a kezdeti 
lépések megtételét. Meg-
alakult az a bábolnai konzor-
cium, amely pályázati forrást 
nyert a kivitelezéshez. Az ön-
kormányzat gázmotoros kis-
erőművével és naperőmű-
vei bevonásával vesz részt 
ebben, valamint a források 

tekintetében is sok vállalást 
tett. A kivitelezés többi sze-
replője pedig vállalta, hogy 
jelentős részben társadalmi 
munkában végzi el a munka 
ráeső részét. 

– Miről volt még szó a gya-
korlati fókuszú workshopon?  

– A szervezők példákon 
keresztül mutatták be, mi-
ként válhat egy település 
aktív szereplővé az energia-
rendszerben. Megismerhet-
tük az energiaközösségek 
létrehozásának jogi és szer-
vezési alapjait. A német kör-
nyezetvédelmi alapítvány az 
igénybe vehető forrásokról 
szólt, a Bábolna Energiakö-
zösség Nonprofit Kft. ügyve-
zetője a jogszabályi háttérről 
és az elszámolási rendszer-
ről beszélt.

– Hogyan foglalná össze a 
tapasztalatokat? 

– Támogatnunk és ösztö-
nöznünk kell azokat a fej-
lesztéseket, amelyek a 

fenntarthatóság növelését, 
az energiafüggetlenség el-
érését és – közösségi össze-
fogással – a működési költ-
ségek csökkentését segítik 
elő! Az ilyen típusú energia-
ellátásban a tagok megoszt-
hatják a beruházási költ-
ségeket, és az energia ára 
csökkenhet a háztartások 
számára. Az energiaközös-
ségek elsősorban megújuló 
energiát használnak, hozzá-
járulva a környezeti terhelés 
csökkentéséhez. A háztartá-
si kiserőművek termelését a 
társulás ipari szereplői hasz-
nálhatják fel, így a háztartá-
sok az áramszolgáltató ál-
tal felkínált árnál drágábban 
tudják eladni a fel nem hasz-
nált energiát, amelyet az át-
vevő pedig a piacinál kedve-
zőbb áron vételezhet. A hely-
ben megtermelt áramot te-
hát helyben használják fel – 
számomra nem kérdés, hogy 
ez a jövő. 
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Fogadónapok

A legutóbbi közgyűlésen 
vette át a Békéscsaba Me-
gyei Jogú Város Önkormány-
zat Közgyűlésének Elisme-
rése kitüntetést Kadelka 
László és Bácsfalvi Szilvia, 
október 2-án, a Csabai Gara-
bonciás Napokon pedig Bé-
késcsaba Ifjúságáért kitün-
tetést kapott Fazekas Anna 
és Telekné Furák Mónika. 

Kadelka László nyugalma-
zott színházi főügyelő tőrví-
vó olimpikonnak készült, ám 
tizenhét éves korában, az 
akkori Nemzeti Színház fő-
ügyelőjének, Zsolt Istvánnak 
a támogatásával elhelyezke-
dett a patinás intézményben. 
Az évek során haladt előre a 
ranglétrán: díszítő, világosító, 
kellékes, majd zsinóros lett, 
ezek után válhatott ügyelő-
vé. 2010-ben, Fekete Péter 
igazgató meghívására érke-
zett Békéscsabára, a Jókai 
színházba, ahol a Színitanház 
növendékeinek tartott kur-
zusokat, majd ügyelőként is 
dolgozott. Nyugállományba 

vonulása után tereferéket 
szervezett a színházban, majd 
bekapcsolódott a színházi 
podcastok készítésébe. 80 
éves koráig állt az ügyelőpult 
mögött, idén, 81évesen pe-
dig színészként is láthatja a 
közönség Zalán Tibor Ügyelő 
című darabjában.

A Center Mozit a kezde-
tektől, azaz 2001-től Bácsfalvi 
Szilvia vezeti, akinek irányí-
tásával az intézmény ko-
moly szerepet vállal a város 
és a vármegye kulturális éle-
tében. A plázamozik kínála-
tán túl a Center Mozi egyfaj-
ta missziót vállalva mutatja 
be nemcsak a művészfilme-
ket, hanem a helyi kötődésű 
alkotók dokumentumfilmje-
it is. Bácsfalvi Szilvia a Mozi-
sok Országos Szövetsége vi-
déki mozikat képviselő alel-
nöke, irányításával nyolc éve 
hívták életre a mozi ország-
szerte is ritkáságnak számí-
tó filmklubját. Nagy sikerrel 
zajlott idén a Budapesti Nem-
zetközi Dokumentumfilm 
Fesztivál, amelynek egyik 

helyszíneként Békéscsabán 
is láthattak sokszorosan díj-
nyertes dokumentumfilme-
ket a mozibarátok. Bácsfalvi 
Szilvia kiemelkedő munkájá-
nak elismerése a kitüntetés. 

Békéscsaba Ifjúságáért ki-
tüntetést kapott Fazekas An-
na szociológus, ifjúságku-
tató, aki 2017 óta foglal-
kozik ifjúsági közösségek 
mentorálásával. A Belvár 
egykori diákja; tanársegéd a 
Gál Ferenc Egyetem Gazda-
sági Karán; ifjúságszocioló-
gus előadó, workshopok ve-
zetője. 2013-ban lelkes ön-
kéntesként kapcsolódott be 
a békéscsabai ifjúsági élet-
be, a Patent Diákirodában 
segédkezett. A városi ér-
dekképviseleti diákszerve-
zet több generációját kap-
csolta össze más városok di-
ákjaival, ifjúságsegítő szer-
vezeteivel, és kutatóként 
már a 3. települési ifjúsági 
koncepció elkészítési folya-
matában vállal aktív szere-
pet. Egyetemi oktatóként a 
hallgatókkal való közvetlen 

kapcsolat kialakítására tö-
rekszik, és hozzájárul, hogy 
az egyetemet minél többen 
megismerjék. 

Telekné Furák Mónika 
2007-ben a Békés Megyei 
Bűnmegelőzési Osztály ve-
zetője lett. A megye terüle-
tén bekövetkezett áldozatvé-
delmi, családsegítési, állami 
feladatokat igénylő bűncse-
lekmények esetén az azon-
nali segítő feladatokat kiváló-
an irányítja. A gyermekvéde-
lem és az áldozatsegítés te-
rén a megye valamennyi érin-
tett hatóságával, intézményé-
vel kapcsolatot tart. Az isko-
laőri rendszer Békés várme-
gyében történő kialakítását, 
a rendszer működtetése so-
rán a feladatait kivételes oda-
adással, a legnagyobb szak-
mai elhivatottsággal végezte 
és végzi jelenleg is. Emellett 
évek óta koordinálja Békés 
vármegyében, a rendőrség 
DADA-programjának végre-
hajtását és aktívan vesz részt 
a Kábítószerügyi Egyeztető 
Fórum munkájában is.

Kitüntetést kaptak kiemelkedő munkájukért

Békéscsaba Megyei Jogú 
Város Önkormányzata pályá-
zatot hirdet a Bursa Hunga-
rica Felsőoktatási Ösztöndíj-
pályázat elnyerésére.

A pályázatok beérkezésé-
nek határideje: 2025. novem
ber 4. Bővebb információ a 
pályázattal kapcsolatosan 

Békéscsaba Megyei Jogú 
Város Polgármesteri Hiva-
tala Szociálpolitikai Osztá-
lyán (5600 Békéscsaba, Sza-
badság tér 11-17.; tel.: +36-
66/523-838) kérhető, illet-
ve a részletes leírás a www.
bekescsaba.hu oldalon érhe-
tő el.

Bursa Hungarica

Békéscsaba polgármestere, alpolgármesterei, jegyzője 
és aljegyzője a következő időpontokban tartanak foga-
dónapot a városházán (Békéscsaba, Szent István tér 7.).

2025. október 10. Bálint József 
alpolgármester

2025. október 17. Szarvas Péter 
polgármester

2025. október 31. Dr. Bacsa Vendel jegyző

2025. november 7. Varga Tamás 
alpolgármester

2025. november 14. Dr. Kiss Gyula aljegyző

2025. november 21 Nagy Ferenc 
alpolgármester

2025. november 28. Bálint József 
alpolgármester

2025. december 5. Dr. Bacsa Vendel jegyző

2025. december 12. Szarvas Péter 
polgármester

2025. december 19.  Varga Tamás 
alpolgármester

Ahogy korábban az előde-
ik, úgy a mostani győztesek – 
Szabó Balázs, Czabai Kira és 
Németh Gergő – is mosolygó-
san jöttek be a polgármes-
teri irodába és ismerkedtek 
a hivatal működésével. An�-
nyit ígérhetek, ha rajtam mú-
lik, Balázzsal is olyan aktív és 
intenzív lesz az együttműkö-
désünk, mint az elődeivel – fo-
galmazott a városvezető. 

Hosszú hónapok előké-
szítő munkája után  a szoká-
soknak megfelelően idén is 
fáklyás felvonulással kezdő-
dött Magyarország legna-
gyobb középiskolás fesztivál-
ja. A programot ezt követően 
számos rendezvény kísér-
te drogprevenciós előadás-
tól kezdve, több kiállításon, 

a kampány happeningen és 
sportprogramokon keresz-
tül Beck Zoli rendhagyó iro-
dalomórájáig, de például vi-
deót is készítettek a csapatok 
az e-rollerezés veszélyeiről. 
Garabon City, azaz a fiatalok 
főhadiszállása a Szent István 
téren volt, ahol a kampány-
stábok igyekeztek meggyőz-
ni mindenkit: az ő indulójuk a 
legméltóbb arra, hogy képvi-
selje az ifjúságot.

Szarvas Péter szerint szin-
te minden évben erősebb a 
kampány. Egyre kreatívabb 
ötletekkel, megmozdulások-
kal, akciókkal hívják fel ma-
gukra a figyelmet a diákpol-
gármester-jelöltek, így aztán 
nagyon nehéz dolguk van az 
elektoroknak a döntésben. 

– Egy ilyen versengés-
ben a fiatalok valamennyire 

megtapasztalják azt, hogy a 
felnőttek világában mi vár rá-
juk. Egymás ellen küzdenek, 
de közben magukért, a stáb-
jukért és a céljaikért is. Köz-
ben vannak kisebb nagyobb 
nehézségek, váratlan meg-
oldandó feladatok és lehet-
nek akár gáncsoskodások is. 
Megtapasztalják, hogy né-
ha sok munkával sem biz-
tos, hogy elérik a kívánt célt, 
de akkor is tovább kell men-
ni, tovább kell lépni az újabb 
és újabb célok felé. Gratulá-
lok minden stábnak a lelke-
sedésért, a befektetett ren-
geteg energiáért, hogy elő-
készítették és végigvitték ezt 
a hetet, élettel és lendülettel 
töltve meg a Szent István te-
ret – tette hozzá Szarvas Pé-
ter polgármester. 

Mikóczy Erika

Szabó Balázs a diákpolgármester
Szarvas Péter: A fiatalokban megvan a spiritusz

– Készítettünk drónfel
vételeket a CsabaParkról, 
ott jól látszik, hogy az érin-
tett erdőterület záródása 
nem éri el a huszonöt száza-
lékot. Az aljnövényzet kita-
karítása után látszott, hogy 
mintegy ötven méterenként 
volt egy-egy élő, viszony-
lag egészséges fa. Azokat 
azért nem hagyhatta meg 
a vállalkozó, mert az állé-
konyságuk (a szél hatásával 
szembeni ellenálló képes-
ségük) gyenge volt, az el-
ső komolyabb széllökés de-
rékba törhette volna őket, 
indokolatlanul nagy bal-
esetveszélyt jelentve. Emel-
lett a gépi telepítést, a ké-
sőbbi gondozást, fenntar-
tást akadályoznák, és nagy 
valószínűséggel a számuk-
ra kedvezőtlen klíma pár év 
múlva az ő sorsukat is meg-
pecsételné – tette hozzá 
Vass Csaba. 

Frankó Róbert kiemel-
te, hogy a tarvágással érin-
tett terület egy, a hetve-
nes években, emberi kéz ál-
tal, tehát mesterséges úton 
telepített erdő, ami beke-
rült az erdészeti adattár-
ba, azaz a hiteles erdészeti 
nyilvántartásba. 

– Az erdőtervi előírások-
nak megfelelően az érin-
tett erdőrészletek vágásos 

üzemmódban kezelendő te-
rületek. Az erdőtelepítések 
után az erdőrészletek el-
sődleges funkcióját termé-
szetvédelmi rendeltetés-
ben határozták meg, má-
sodlagos rendeltetése a 
parkerdő lett – azonban az 
erdőgazdálkodás alaplépé-
seit itt a vágásos üzemmód 
határozza meg. Ez az egyik 
indoka a mostani helyzet-
nek, a másik pedig a klí-
maváltozás okozta töme-
ges fapusztulás, ami miatt 
sajnos nem lehetett elke-
rülni a tarvágást. A magról 
történő természetes felújí-
tás alapvető feltételei kö-
zül egyik sem áll rendelke-
zésre, így az egyetlen meg-
oldás az erdő felújításához 
itt az volt, ha ilyen erősza-
kos beavatkozással kezd-
jük a projektet – fejtette ki 
Frankó Róbert.

A szakember rávilágított, 
hogy és társadalmi, vala-
mint szakmai egyeztetés 
történt a döntés előtt – er-
re sajnos nem mindenki jött 
el. Az összes szakhatóság 
részt vett a folyamatban, 
azonban teljesen érthető, 
ha ez a helyzet felzaklatja 
az embereket, hisz  az erdé-
szeknek is nehéz egy ilyen 
lépés. Azonban az erdőfel-
újítás azzal indul, hogy a le-
romlott egészségi állapo-
tú és szerkezetű állomány 

megszűnik, vagy döntés, 
vagy a külső körülmények 
miatt. A felújítás pedig 
azt jelenti, hogy egy meg-
újult, állóképesebb, a ter-
mészetvédelmi rendeltetés-
nek jobban megfelelő, 9-10 
fafaj együttélését biztosí-
tó állományt lehet létesí-
teni a CsabaParkban, hogy 
az hosszú távon is park 
maradjon. 

– Jó, ha megmutatkozik a 
társadalmi érzékenység eb-
ben a témában, ez azt jelen-
ti, hogy nem közömbös az 
emberek számára az erdő, 
a fásítás. Azt javaslom min-
denkinek, hogy legyen egy 
kis türelemmel és nézze a 
folyamatokat. Lassan pusz-
tult el ez az erdő és lassan 
fog megújulni. Függetlenül 
attól, hogy most fájdalmas a 
kép, jó kezekben van az erdő 
– szögezte le Frankó Róbert.

Vass Csaba végül meg-
jegyezte, ahhoz, hogy sike-
res legyen az ültetendő fák 
megeredése, megkezdőd-
tek az olyan jellegű tárgya-
lások az önkormányzat ré-
széről, amelynek eredmé-
nyeként ennek a két, más-
fél hektáros területnek a 
vízellátása biztosított le-
het – ami elengedhetetle-
nül fontos a csemeték meg-
felelő eredése és fejlődése 
szempontjából. 

Mikóczy Erika
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Szarvas Péter: Meg kell becsülnünk a beruházást

Szarvas Péter a közgyű-
lés utáni tájékoztatóján el-
mondta, hogy a Békéscsabá-
ra érkező, hatalmas Vulcan 
Shield Global beruházás szá-
mos kérdést vetett fel a kép-
viselőkben, így az ülésen 
másfél órán át záporoztak 
a kérdések a cég jelenlevő 
képviselőihez. 

– 280 milliárd forint érté-
kű invesztíció jön Békéscsabára, a vármegyében soha nem 
volt még ilyen. Meg kell becsülnünk, nem szabad veszé-
lyeztetnünk ezt a beruházást, amelyet a magyar kormány 
49 milliárd forinttal támogat. Bízom benne, hogy ez egy 
nagyszerű együttműködés lesz a kormány, az önkormány-
zat, a Vulcan Shield Global és a békéscsabaiak között – fej-
tette ki a városvezető, majd hozzátette, hogy már vannak 
jelei annak, hogy Európában és Amerikában is felfigyel-
tek a beruházás hírére, ami további invesztíciókat hozhat 
magával.

A polgármester ezt követően beszámolt arról, hogy a 
Bursa Hungarica, egyetemistákat támogató ösztöndíj-
programot folytatja a város, emellett a Békéscsaba ha-
zavárt! kibővítették Békéscsaba vár és hazavár! program-
ra, így nemcsak helyi születésű, hanem itt élő, de esetleg 
máshol született diplomást is figyelembe tudnak venni az 
ösztöndíj megállapításánál és az életkezdési támogatás 
megítélésénél.

Beszélt arról is, hogy 10–12-es, 4,8-as átlagot elérő helyi 
gimnazisták számára pedig 50 000 forint ösztöndíjat állapí-
tott meg a közgyűlés, ezzel az a céljuk, hogy megmutassák: 
megéri még többet tanulni és még jobb eredményt elérni.

Szarvas Péter gratulált a Békéscsaba Megyei Jogú Város 
Önkormányzat Közgyűlésének Elismerése kitüntetéssel ju-
talmazott Bácsfalvi Szilviának, a Center Mozi vezetőjének és 
Kadelka László nyugalmazott színházi főügyelőnek.  Elmond-
ta, hogy zárt ülésen döntöttek a Kiváló Szociális Munkáért 
kitüntetésről, melyet ezúttal Darabos Jánosnak, a családse-
gítő központ utcai szociális munkásának, valamint a Men-
tálhigiénés Egyesület kollektívájának ítélték oda áldozatos 
munkájukért.  

Fidesz-KDNP: Jól alakulnak a költségvetés számai

Bálint József a közgyűlés utáni tájékoztatón beszélt arról, 
hogy a szingapúri anyagtechnológiai vállalat Békéscsabán 
építi fel első európai gyárát, ezzel mintegy 280 milliárdos 
beruházást valósít meg nálunk.  

– A kormány segítségével létrejövő fejlesztés nemcsak a 
gyár érkezésével, hanem az infrastruktúra fejlesztésével is 
hat a térség gazdasági fejlődésére. Emellett sok más olyan 
gyáregységet is vonzhat, amely bedolgozik nekik – fejtette ki 
Bálint József.

Az alpolgármester a Békéscsabai Vagyonkezelő Zrt. 
törzsház szintű félévi beszámolója kapcsán kiemelte, hogy a 
Békéscsabai Városgazdálkodási Kft. jelentős eredményt ért 
el, a Békéscsabai Médiacentrum pedig a feszes gazdálko-
dás és nagymértékű pénzmegvonás mellett is pozitív előjel-
lel zárta a félévet. 

Opauszki Zoltán megjegyezte, hogy óvatosan jártak el a 
városi költségvetés tervezésekor, most látható, hogy a vá-
rakozásokat valamelyest felülmúló teljesülések történtek 
a bevételek tekintetében. A működési bevételek nagyjából 
időarányosan alakultak, a helyi iparűzési adó esetében azon-
ban a félév zárásakor 55 százalékos volt a teljesülés. Hozzá-
tette, hogy a kiadások vonatkozásában szintén valamelyest 
kedvezőbbek a számok: a működési kiadások 48 százalékon 
álltak a félév végén. 

A frakcióvezető szerint fontos napirendi pont volt a Bé-
késcsaba vár és hazavár! ösztöndíj-programokhoz kapcso-
lódó rendeletek megalkotása, amelynek lényeges eleme a 
pályázók körének kibővítése.  

Opauszki Zoltán beszélt arról is, hogy a közgyűlésben 
résztvevő valamennyi politikai erő kinyilvánította, hogy nem 
kívánja támogatni a helyi építési szabályzat olyan módosítá-
sát, amely lehetővé tenné, hogy Gerlán egy beruházás a la-
kóövezet közvetlen szomszédságában valósuljon meg. Fon-
tosnak tartja azonban, hogy ha beruházási szándék fogal-
mazódik meg Békéscsaba vonatkozásában, akkor azt segít-
sék: olyan helyszínt kell közösen keresi, amely az adott lakó-
övezetek lakosságának az érdekeit nem sérti. 

Hajrá Békéscsaba: Érték és érdek a fiatalok itthon tartása

Nagy Ferenc a Hajrá Békéscsaba tájékoztatóján el-
mondta, sokkal több pénzt szeretnének fontos beruházá-
sokra költeni, viszont az adott keretek között kell maradni, 
ahogy ez az idei első félévben meg is történt. 

– Az elmúlt több mint tíz évben a gondos odafigyelés-
nek köszönhetően nem volt olyan, hogy a költségvetés ne-
gyedéves, féléves, vagy éves végrehajtásának értékelése-
kor arról kellett volna beszámolni, hogy bajba kerülhetünk 
– fejtette ki az alpolgármester, hozzátéve, hogy a mosta-
ni közgyűlésen is olyan számokat tudtak a képviselők elé 
tárni, amelyek kiegyensúlyozott gazdálkodást mutatnak.

Mint mondta, az önkormányzat első félévi működési be-
vételei kicsit meghaladják a tervezettet, a kiadások pedig 
valamennyivel a tervezett alatt maradtak, ez is mutatja, 
hogy a pénzügyi egyensúly a működést tekintve fennáll. 

Nagy Ferenc azt is kiemelte, hogy többletbevételek 
képződhetnek saját bevételből és az állami költségve-
tésből származó forrásokból, az elmúlt félévben az utób-
bi volt többségben. Ezek terhére az egyes feladatok ke-
retösszegét kipótolták. Közel 74 millió forintot az önkor-
mányzati intézmények feladataira fordítanak, valamint a 
választókerületek infrastrukturális feladataira választó-
kerületenként 850 ezer forintot szánnak.  

Dr. Juhász István kiemelte: nagyon fontos érték és érdek 
az, hogy a fiatalokat Békéscsabához kössék. 

– Fontos a szimpátia megteremtése a családbarát vá-
rossal kapcsolatban. A Békéscsaba vár és hazavár! prog-
ramban az 500 ezer forintos életkezdési támogatás és a 
20 hónapon keresztül folyósított 50-50 ezer forintos ösz-
töndíj az önkormányzat teherviselő képességéhez igazo-
dik, és segítséget jelenthet a fiataloknak – fejtette ki dr. 
Juhász István.

Emlékeztetett arra, hogy már a kezdetekkor felmerült 
a helyi vállalatok, gazdasági társaságok bevonása a felső-
fokú tanulmányaikat folytató fiatalok támogatásába, mint 
mondta ezt érdemes újra átgondolni a támogatás mérté-
kének emelése érdekében.

Pátria: Beruházás, ösztöndíjprogram 

Bodóczi István a Pátria Békéscsaba tájékoztatóján be-
szélt arról, hogy a Vulcan Shield Global érkezésének min-
denki örül, még akkor is, ha éveket kell várni arra, hogy 
teljesen megvalósuljon a projekt. Hozzátette: volt azon-
ban bennük hiányérzet azzal kapcsolatosan, hogy társa-
dalmi és térségi egyeztetés sem történt erről. 

A költségvetés kapcsán a frakcióvezető pozitívum-
ként említette, hogy kibővítik a Békéscsaba hazavár! 
programot. 

– Örülök, hogy a változtatásokkal többen vehetik igénybe 
ezt a programot, viszont frakciónk benyújtott egy javaslatot 
arra, hogy egészítsük ki ezt a Vállalkozz Itthon Programmal. 

Továbbá nem értünk egyet azzal, hogy városi tulajdonban lévő 
ingatlanokat mintegy egymilliárd forint értékben értékesítsen 
az önkormányzat. Mi azt szeretnénk, ha ezeket az ingatlanokat 
a fiatalok javára lehetne fordítani: ha valaki itt szerzett szakké-
pesítést, itt szeretne vállalkozni, akkor adjuk oda neki szinte in-
gyen, hogy boldogulni tudjon – foglalta össze Bodóczi István.

A frakcióvezető a tervezett gerlai beruházással kapcsolat-
ban kiemelte, a lakossági egyeztetések során egyértelműen 
kirajzolódott: a gerlaiak nem szeretnék, hogy ez a beruházás 
belterületen valósuljon meg. Frakciójuk pediga  gerlaiak mellé 
állt. Hozzátette: fontos lenne a továbbiakban, hogy ha bármi-
lyen befektető érkezik a városba, akkor elsődlegesen történ-
jen meg a kommunikáció a beruházóval, valamint legyen tár-
sadalmi és térségi egyeztetés. 

Hricsovinyi Tamás képviselő elmondta, a városi cégeinél is 
megjelentek a negatív előjelű, mínuszos eredménnyel rendel-
kező vállalatok. Kiemelte, szerették volna felkérni és ösztönöz-
ni a vagyonkezelő zrt. igazgatóságát, vezetését, hogy beszél-
jenek erről, találjanak közös megoldást arra, hogy ez a helyzet 
az év végére átforduljon pozitív eredménybe.

A képviselő zárásként a mezőmegyeri iskolaépületről be-
szélt, amelynek ügye 2001 óta húzódik, de most beszámoló 
készül annak helyzetéről és további sorsáról.

Fülöp Csaba: Nullszaldós lehet a program

Fülöp Csaba kiemelte: na-
gyon fontos volt a közgyű-
lés napirend előtti blokkja, 
amelyben a Vulcan Shield 
Global vállalat képviselői 
mutatkoztak be és válaszol-
tak a feltett kérdésekre. 

– Ez a beruházás valóban 
gazdaságtörténeti jelentő-
ségű lépés lesz Békéscsaba 
életében. A gyár idetelepül, 
itt fog termelni, ezáltal nőhet a város iparűzési adó bevéte-
le. Továbbá mindez egy komplex gazdaságfejlesztési cso-
magot jelent, hiszen a helyi beszállítóknak, kivitelezőknek, 
szolgáltatóknak lehetőségük lesz részt venni a cég életé-
ben, és a helyi oktatási intézményekkel való együttműkö-
dés is komoly előnyt jelenthet – ismertette Fülöp Csaba.

A képviselő a költségvetéssel kapcsolatban megjegyez-
te, hogy nagyon feszes tervezési környezetben kellett azt 
megalkotni, hisz februárban még azt sem lehetett tudni, 
az iparűzési adó-többlet elvonása és a Versenyképes Járá-
sok Programból érkező pénz hogyan viszonyul egymáshoz. 
Hozzátette, hogy ez  nullszaldós történet lehet idén Békés-
csaba számára: az az összeg, amely iparűzési adó-többlet-
ként jelentkezett, és amely bekerül az államhoz, az vis�-
sza is kerül hozzánk a Versenyképes Járások Programon 
keresztül. 

Gyebnár Dávid: Az összefogás bizonyított Gerlán

Gyebnár Dávid, a Mi Ha-
zánk Mozgalom képviselője 
a Vulcan Shield Global be-
ruházás kapcsán hangsú-
lyozta: amennyiben a válla-
lat betartja az ígéreteit, és 
valóban környezetkímélő 
módon zajlik a termelés, ak-
kor nyitottan és támogatóan 
fordulnak a projekt felé.

– Kérdést intéztem a cég 
képviselőjéhez, válaszából kiderült: a tervezett 2500 új 
munkahely betöltésére magyar dolgozókat kívánnak alkal-
mazni, nem kizárólag szalagmunkára, hisz képzett munka-
erőre is szükség lesz, itt különösen a fiatalokra számítanak. 
Reméljük, versenyképes béreket kínálnak majd, amely a 
többi multinacionális cég bérpolitikájára is hatással lehet 
– tette hozzá a képviselő.

Gyebnár Dávid másik kiemelt témája a Gerla melletti la-
kóövezet besorolásának megváltoztatása és a vetőmag-
üzem megépítésének kérdése volt.

– A gerlai lakossági fórum nagyszerű példája annak, 
hogy a helyi, civil összefogás milyen eredményes lehet. A 
térségben egy vetőmagüzem létrehozását tervezték, amit 
az ott élők jelentős része ellenezett, mert véleményük sze-
rint kedvezőtlenül befolyásolta volna a mindennapi életü-
ket. Erős és szervezett helyi fellépés bontakozott ki, így a 
közgyűlés is leszavazta a tervezetet – emelte ki Gyebnár 
Dávid önkormányzati képviselő. 

Bimbó Lajos, Bere Mátyás, Osgyán Ágnes

A közgyűlés legfontosabb döntéseit értékelték a képviselők és a polgármester
Szeptember 25-én tartotta soron következő ülését Békéscsaba képviselő-testülete. A közgyűlés után Szarvas Péter polgármester, a Fidesz-KDNP, a Hajrá Békéscsaba, valamint a Pát-
ria Békéscsaba képviselőcsoportja, illetve Fülöp Csaba (független) és Gyebnár Dávid (Mi Hazánk) képviselők is értékelték a legfontosabb döntéseket.

https://behir.hu/szijjarto-peter-a-valaha-volt-legnagyobb-beruhazas-valosul-meg-bekescsaban
https://behir.hu/szijjarto-peter-a-valaha-volt-legnagyobb-beruhazas-valosul-meg-bekescsaban
https://behir.hu/szijjarto-peter-a-valaha-volt-legnagyobb-beruhazas-valosul-meg-bekescsaban
https://behir.hu/szijjarto-peter-a-valaha-volt-legnagyobb-beruhazas-valosul-meg-bekescsaban
https://behir.hu/szijjarto-peter-a-valaha-volt-legnagyobb-beruhazas-valosul-meg-bekescsaban
https://behir.hu/szijjarto-peter-a-valaha-volt-legnagyobb-beruhazas-valosul-meg-bekescsaban
https://behir.hu/mit-fog-erni-a-hazam-ha-felepul-az-uzem-lakossagi-forum-gerlan
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Ü L É S E Z E T T  A  K Ö Z G Y Ű L É S

A Vulcan Shield Global 
szeptemberben bejelentett, 
Szijjártó Péter külgazda-
sági és külügyminiszter ál-
tal történelminek nevezett, 
280 milliárd forint összérté-
kű beruházásról kérdezhet-
ték a csabai képviselők Da-
vid James Kneale general 
managert a legutóbbi köz-
gyűlésen.

Szarvas Péter köszöntötte 
a díszteremben dr. Takács 
Árpád főispánt, a cég kép-
viseletében David James 
Kneale general menedzsert, 
valamint Tóth Gábor ügy-
vezető-helyettest, a Nest 
Communication képviselő-
jét. A polgármester kiemel-
te, hogy a cég a maga terü-
letén piacvezetőnek számít, 

ez pedig dinamikát adhat 
majd városunk és a térség 
gazdasági fejlődésének.

A szingapúri székhelyű 
Vulcan Shield Global ten-
gerentúli értékesítési igaz-
gatója egy videós összefog-
lalót követően átadta a ma-
gával hozott termékmintát 
a képviselőknek, majd meg-
jegyezte, hogy ezek az álta-
luk gyártott anyagok főként 
azoknak a fémeknek a kivál-
tására alkalmasak, amelye-
ket a világ legnagyobb cé-
gei használnak akár az épí-
tőipar, akár az űrrepülés te-
rületén. A korábbi informá-
ciókat megerősítve hangsú-
lyozta: összesen 280 milliárd 
forintból zajlik majd a beru-
házás Békéscsabán és 2500 
munkahelyet teremtenek.

David James Kneale tájé-
koztatott arról, hogy három 
fázisban valósul meg a be-
ruházás, és már idén szeret-
nének egy apró lépést ten-
ni mintegy húsz fővel. El-
mondta, hogy a kiválasz-
tott helyszínen – az INPARK 
mezőberényi úti ipari park-
jában – 200 építőmunkásra 
lesz szükség. 2026–27-ben 
szeretnék az első üzemet 
megépíteni, majd 2028-ig 
fejeznék be a második fá-
zist. Mivel nem tudják, hogy 
a piac a későbbiekben mer-
re mozdul el, több időt 
hagynak a harmadik fázis 
befejezésére, azt 2033-ra 
tervezik. 

Kérdésre elmondta: a he-
lyi munkaerőpiacról várnak 
alkalmazottakat az üzemi 

munkásoktól a mérnökökig. 
Tájékoztatott arról, hogy az 
első fázisban kiemelt támo-
gatást kapnak a kínai köz-
pontból, onnan érkeznek 
majd szakemberek betaní-
tani a munkaerőt. A csabai 
gyárban egyébként szük-
ség lesz mechanikai, kémi-
ai, textilipari területről mér-
nökökre, de ugyanígy tex-
tilipari munkásokra, raktár 
üzemeltetőkre is. Szeretné-
nek szorosan együttműköd-
ni a békéscsabai szakkép-
zési intézményekkel, pro-
jektjeikbe pedig tanulókat 
is bevonnának.

David James Kneale ar-
ról is beszélt, hogy anyag-
beszerzésre és a kész ter-
mékek szállítására a köz-
utat használnák elsősorban, 

de a vasúti és légi szállítást 
is számításba veszik.  Mint 
mondta, a Csabán gyár-
tott termékek különlegesek 
lesznek, ezen kívül csak az 
Egyesült Államokban gyárt-
ják azokat. Azért jöttek Ma-
gyarországra, hogy az EU-
ban is tudjanak értékesíteni 
(érvként említette az ameri-
kai vámtarifákat), mert nem 
akarnak csupán az ameri-
kai gyártásra támaszkod-
ni. Hozzátette: jól ismert cé-
geknek árulják termékei-
ket, de a titoktartási szerző-
dések miatt nem nevezhet 
meg konkrét vásárlót. Az is 
kiderült, hogy a cégnek két 
hasonló üzeme van Kínában, 
az egyik Sanghajban, a má-
sik pedig a vietnami határ 
mellett.

A Békéscsabán működő 
Csaba Kártya rendszer 10 
éve indult el azzal a szán-
dékkal, hogy a helyi vállal-
kozók és a lakosság jobban 
kapcsolódhassanak és erő-
södjön a lakosság helyi iden-
titása.

A kártyarendszer kezdetek-
ben egy statikus, kedvez-
ményeken alapuló struktúra 
volt, egyszerű informatikai 
nyilvántartó rendszerrel és 
honlappal. A kártyarend-
szer fejlesztése során pont-
gyűjtő felületet hoztak lét-
re, valamint a rendszeren 
belül hűségkártya program 
is működik.

A következő fázis a mobil-
telefonos applikáció kialakí-
tása volt, melynek segítségé-
vel a csabaiak hasznos infor-
mációkat érhetnek el, ilyen 
a közterületi hibabejelen-
tő, a parkolást segítő menü-
pont (mobiltelefonos fizetés), 
ivókutak, defibrillátor-helyek 
jelzése. Az applikáció ingye-
nesen letölthető.

Jelenleg közel 13 000 kár-
tyatulajdonos és 123 elfoga-
dóhely van. A közeljövőben az 
intézményekben VIP-előnyt 
biztosító rendszert terveznek, 
mely lehetővé teszi, hogy pél-
dául városismereti sétákra, 
vezetett kerékpártúrákra, sa-
ját szervezésű előadásokra a 

csabaiak előnyös feltételek-
kel juthassanak belépőjegy-
hez. A város által támogatott 
sportszervezetek, kulturális 
rendezvények kínálatában is 
szeretnének hasonlót.

A Békéscsaba Vagyonke-
zelő Zrt. fél évente számol 
be a pénzügyi teljesítésről 
a közgyűlés előtt, ezúttal 
2025 első hat hónapjának 
eredményei kerültek gór-
cső alá.

Mint kiderült, a vagyonke-
zelő törzsházának vállala-
tai közül a Békéscsaba Va-
gyonkezelő Zrt., valamint a 
Békéscsabai Városgazdál-
kodási Kft. (BGV) jelentős, a 
Békéscsabai Médiacentrum 
Kft. kisebb, pozitív ered-
ménnyel zárta a 2025 első 
félévét. A többi tagvállalat 

ebben az időszakban vesz-
teséget mutat.

A vagyonkezelő zrt. és 
a BVG Kft. nagy valószí-
nűséggel pozitív évet zár-
nak, ez annak tükrében is jó 
eredmény, hogy az év ele-
jén benyújtott üzleti tervhez 
képest a város hozzájárulá-
sa a vagyonkezelő zrt.-nél 
88 millió forinttal, a BVG 
Kft.-nél 39 millió forinttal 
csökkent. Az ennek meg-
felelően átdolgozott üzle-
ti tervhez képest is jelentős 
megtakarítások láthatóak.

Az ülésen arra emlé-
keztettek: a veszteséges 

társaságok esetében van-
nak még le nem könyvelt 
tételek, esetükben ezek tel-
jesített, de még nem reali-
zált bevételek. Ezek a téte-
lek a működésükből adód-
nak, hiszen esetükben pro-
jektmegvalósítás történik, 
melyek elszámolására zö-
mében év végén van lehető-
ség, ezzel szemben a költ-
ségek az év folyamán me-
rülnek fel. A társaságok be-
számolója szerint az éves 
beszámoló időszakára a re-
alizált bevételekkel a társa-
ságok eredménye is pozitív 
lehet.

Békéscsaba önkormányza-
ta ismét csatlakozik a Bursa 
Hungarica pályázathoz, va-
lamint saját, Békéscsaba 
hazavár! elnevezésű ösztön-
díj- és életkezdési támoga-
tás rendszerét is kiegészíti a 
közgyűlés döntése alapján.

A Bursa Hungarica felső-
oktatási szociális ösztön-
díjrendszer az esélyterem-
tés érdekében a hátrányos 
helyzetű, szociálisan rászo-
ruló fiataloknak teszi elér-
hetővé a felsőoktatásban 
való részvételt. A közgyű-
lés szeptemberben arról 
döntött, hogy ismét csat-
lakoznak a felhíváshoz. Az 
önkormányzat a hátrányos, 
szociális helyzet megálla-
pítását a családok egy főre 
jutó havi nettó jövedelmé-
hez köti.

A közgyűlés 2015-ben 
a városban élő felsőokta-
tási hallgatók és fiatal dip-
lomások helyben tartása 

érdekében megalkotta a 
„Békéscsaba hazavár!” fel-
sőoktatási hallgatói ösztön-
díjat és életkezdési támoga-
tást. A program elindítása 
óta 42 békéscsabai fiatal ré-
szesült felsőoktatási hallga-
tói ösztöndíjban és 117 fő ka-
pott életkezdési támogatást.

Annak érdekében, hogy 
minél több fiatal pályázhas-
son, a közgyűlés módosí-
tott a szabályokon. A prog-
ram új neve 2025-től „Bé-
késcsaba vár és hazavár!” 
ösztöndíjprogram. Ezentúl 
nemcsak nappalis, állami-
lag támogatott képzésben 
résztvevők, hanem levele-
ző tagozatos és költségté-
rítéses képzésben résztevő 
hallgatók is pályázhatnak. 
Emellett rugalmasabbá vá-
lik a véleményező testület 
működése is, pontosítot-
ták az elbírálásra vonatkozó 
szabályokat, az életkezdési 
támogatás összegét pedig 
525 ezer forintra emelték.

A Vulcan Shield egyik vezetőjét kérdezték az ülésen

Csaba Kártya – új lehetőségek

Beszámolt a vagyonkezelő

Többféle támogatás

Elismerés
Zárt ülésen döntött a 

közgyűlés a Kiváló Szociá-
lis Munkáért kitüntetésről, 
mely annak a szociális ellá-
tásban kiemelkedő teljesít-
ményt nyújtó személynek 
vagy közösségnek adomá-
nyozható, aki vagy amely 
a nehéz sorsú emberekért 
végzett munkájával kiérde-
melte a megbecsültséget. 
Az elismerést ezúttal Da-
rabos Jánosnak, a család-
segítő központ utcai szoci-
ális munkásának ítélte oda, 
aki 20 éve segít a legnehe-
zebb élethelyzetben lévő-
kön. Szintén ebben a díj-
ban részesül a Mentálhigi-
énés Egyesület kollektívá-
ja, amely a szenvedély- és 
pszichiátriai betegek segí-
tésén dolgozik.

Polgárőrök
Két polgárőrszervezet-

tel kötendő együttműkö-
dési megállapodásról dön-
tött a grémium. A Békés-
csabai Városi Polgárőrség 
Egyesület 1995-ben ala-
kult meg. Az önkormány-
zat minden évben jelentős 
támogatást nyújt az egye-
sületnek, mely a járőrszol-
gálatok biztosításán túl 
a nagyobb önkormányza-
ti rendezvények, a jelen-
tősebb sportesemények, a 
városi piac, valamint a nov-
ember eleji kegyeleti ün-
nepek idején a temetők 
rendjének biztosításában 
vesz részt. A Békéscsabai 
Erzsébethelyi Polgárőrsé-
get idén alapították. Tevé-
kenységüket elsősorban 
Jaminában fejtik ki. 

Gerla
A Településrendezési Esz-

közök Módosítása című na-
pirendnél az első pont azt a 
Gerla mellett tervezett be-
ruházást érintette, amely az 
utóbbi hetekben nagy port 
kavart. A településrész ha-
tárában ugyanis egy vető-
magüzemet létesítettek vol-
na, a beruházó ennek ér-
dekében kérte, hogy a ter-
vezett helyszín lakóöveze-
ti besorolását a közgyűlés 
módosítsa iparterületté. Ko-
rábban az ügyben viharos 
hangvételű lakossági fórum 
zajlott, ahol a lakosság egy-
öntetűen ellenezte a pro-
jektet. Ezután több politi-
kai szervezet hangsúlyoz-
ta, hogy ezt a beruházást 
inkább az ilyen esetekre ki-
alakított ipari területeken 
kellene létrehozni. A képvi-
selő-testület többsége vé-
gül úgy döntött, hogy nem 
támogatja az övezeti beso-
rolás megváltoztatását. 

Az oldalt írta:
Varga Diána
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SZÉPKORÚ

Lovász Julianna (90)

90

Rendelj kényelmesen online és vedd át nálunk!
Legyen szó építőanyagról, kerti- és barkács termékekről vagy szerszámról, az
ujhazbodrogi.hu megújult webáruházában egyszerűen és gyorsan
ellenőrizheted a békéscsabai áruházunk készletét, és a megrendelt
termékeket nálunk is átveheted. 

5600 Békéscsaba, Berényi út 132.  www.ujhazbodrogi.hu

Hirdessen nálunk!  📞 66/740 700  📧 info@bmc.media.hu 

Békéscsaba Megyei Jogú 
Város Önkormányzata árve-
résen kívánja értékesíteni 
a tulajdonában lévő Békés-
csaba, Fényes városrészen 
található építési telkeit.

Ingatlanadatok:
A telkek ingatlan-nyil-

vántartási megnevezése: 
kivett beépítetlen terület.

Az érintett telkek terüle-
te: telkenként 1221 m2. 
A telkek kikiáltási ára: tel-
kenként: bruttó 3 100 000 
Ft, azaz hárommillió-egy-
százezer forint.

1. Helyrajzi szám: 17207 
hrsz., címe: Békéscsaba, 
Fényesi utca 187.

2. Helyrajzi szám: 17206 
hrsz., címe: Békéscsaba, 
Fényesi utca 185.

A két ingatlant együtte-
sen értékesítik!

Kikiáltási áruk együtte-
sen: bruttó 6 200 000 Ft, 

azaz hatmillió-kettőszáz-
ezer forint.

Az árverés időpontja: 
2025. október 16. csütörtök 
900 óra.

3. Helyrajzi szám: 17205 
hrsz., címe: Békéscsaba, 
Fényesi utca 183. sz.
Az árverés időpontja: 
2025. október 16. csütörtök 
930 óra.

4.  Helyrajzi szám: 
17204 hrsz., címe: Békés-
csaba, Fényesi utca 181. sz.
Az árverés időpontja: 
2025. október 16. csütörtök 
1000 óra.

5. Helyrajzi szám: 17203 
hrsz., címe: Békéscsaba, 
Fényesi utca 179. sz. 
Az árverés időpontja: 2025. 

október 16. csütörtök 10 30 
óra.

6. Helyrajzi szám: 17202 
hrsz., címe: Békéscsaba, 
Fényesi utca 177. sz. 
Az árverés időpontja: 2025. 
október 17. péntek 900 óra.

7. Helyrajzi szám: 17201 
hrsz., címe: Békéscsaba, 
Fényesi utca 175. sz. 
Az árverés időpontja: 2025. 
október 17. péntek 930 óra.

8. Helyrajzi szám: 17200 
hrsz., címe: Békéscsaba, 
Fényesi utca 173. sz. 
Az árverés időpontja: 2025. 
október 17. péntek 1000 óra.

9. Helyrajzi szám: 17199 
hrsz., címe: Békéscsaba, 

Fényesi utca 171. sz. 
Az árverés időpontja: 2025. 
október 17. péntek 1030 óra.

Az árverés helyszíne: Bé-
késcsaba Megyei Jogú Vá-
ros Polgármesteri Hivata-
la (Békéscsaba, Szent Ist-
ván tér 7.) Munkácsy Mihály 
tárgyaló, földszint.

Az árverés részleteiről Bé-
késcsaba város honlapján 
is tájékoztatjuk az érdek-
lődőket (www.bekescsaba.
hu - Aktualitások, Eladás-
ra, hasznosításra kínált in-
góságok és ingatlanok - El-
adó építési telkek Fényes 
városrészen). További fel-
világosítást lehet kérni Bé-
késcsaba Megyei Jogú Vá-
ros Polgármesteri Hivata-
la, Stratégiai–Fejleszté-
si Osztály, Vagyonkezelé-
si Csoport. Telefonszám: 
66/886-511.

Á R V E R É S

APRÓHIRDETÉ SEK
•	 Matematikából korrepetálás középiskolásoknak, általános 

iskolásoknak. Telefon: 70/392-0459
•	 Síremléktisztítás környezetbarát módon.  

Telefon: 20/774-7455, 30/384-1726.
•	 Horgászhely Békés-Borosgyán 2 (Sütőker HE): 10 méter vízpart 

a mögötte levő telekkel együtt eladó. Telefon: 30/935-7274.  
•	 Eladó Békéscsabán, a Kinizsi utcában 51 m2-es üzlet 

padlófűtéssel, klímával, riasztóval. Telefon: 30/935-7274. 
•	 Doboz-Szanazugban kétszintes, 130 m2-es felújított nyaraló 

+ 2 db 12 m2-es bungalow eladó a Körösök elágazásánál, 
frekventált helyen, 816 m2 parkosított udvarral!  
Telefon: 30/945 1763.

•	 Szakdolgozatok nyomtatása és kötése soron kívül.  
Régi és új könyvek javítása, kötése. Telefon: 06-20/770-0494.

http://www.bekescsaba.hu
http://www.bekescsaba.hu
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BÉKÉS VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

Tizenkettedik alkalommal 
rendezte meg a kormány-
hivatal a Békés Várme-
gyei Közfoglalkoztatási és 
Nemzetiségi Értékek Kiállí-
tást Békéscsaba szívében, 
a Szent István téren. Idén 
első alkalommal, szorosan 
együttműködve Békés Vár-
megye Önkormányzatával, 
együtt a Vármegyenappal, 
így szeptember 18-20 között 
háromnapos rendezvényre 
várták az érdeklődőket.

„Bizony nem egyedül valók 
vagyunk, hanem valamiféle 
szerves egységhez tarto-
zunk: egy családhoz, mely-
nek nyelvén szólunk. Ennek a 
családnak országföldje van…
Halottai vannak, kiknek a 
neve nem számadat, hanem 
csillagok a föld alatti égen. 
Élő népe van, mely munkával 
és az erkölcsi érzék öröksé-
gével keresi a boldogulás út-
ját: és álmai vannak…” Tamási 
Áron szavainál aligha tudnám 
jobban kifejezni ezeknek a 
napoknak a jelentőségét – 
hangsúlyozta dr. Takács Ár-
pád. Országföldünk és élő 
népünk van, amelyen együtt 
élünk itt Békésben magya-
rok, szlovákok, szerbek, ro-
mánok, németek, cigányok, 
így, mi együtt: magyarok. Ma-
gyarok és békésiek. Hét nem-
zetiség kultúrája, hagyomá-

nya adódik össze, és valljuk, 
hogy Szent István népeként 
együtt vagyunk államalkotó 
tényező. Éppen ezért a kö-
vetkező három nap az ös�-
szetartozásról szól, és ezt az 
összetartozás érzést táplálni 
kell, miként táplálják Erdély-
ben, Székelyföldön, Felvidé-
ken és Délvidéken egyaránt. 
És itthon, nekünk el kell 
mondani a gyermekeinknek, 
hogy magyarok vagyunk, 
hogy ma is, a Kárpát-me-
dence legszámosabb népe 
a magyar. És azt is, hogy fe-
lelősek vagyunk minden ma-
gyarért, mert sorsfeladatunk 
van és sorsközösséget kell 
vállalnunk egymással. Ezért 
vagyunk felelősek a külhoni 
nemzettestvéreinkért, mert 
a magyar nemzet részei va-
gyunk, és ha egy elesik, a 
többi segítő kezet nyújt. Ez 
történelmi felelősségünk és 
erkölcsi kötelességünk. Ez a 
törvény – nyomatékosította a 
főispán. 

Márai Sándor azt mondja: 
„Ha az ünnep elérkezik éle-
tedben, akkor ünnepelj egé-
szen… Legyen benne tánc, 
virág, válogatott étkek…, s 
mindenekfölött legyen ben-
ne valami a régi rendtartás-
ból, a hetedik napból, a meg-
szakításból, a teljes kikapcso-
lásból, legyen benne áhítat 
és föltétlenség.” Itt mindezt 

megtalálják. A békési embe-
rek nemcsak vérségi, lakcím 
szerinti, vagy törvényi ala-
pon összetartozó emberek, 
hanem érzések, emlékek, él-
mények lenyomata, amelyet 
sejtszinten őrzünk évszáza-
dok óta, akár egy család. Ér-
zés is kapcsolódik ehhez: biz-
tonság, összetartozás, öröm. 

Országföldünk és élő né-
pünk van, szerves egység-
hez tartozunk és álmaink van-
nak. Erre az érzésre lehet kö-
zösséget, falut, várost és or-
szágot építeni. Wass Albert 
azt mondta: „… minden ma-
gyar szívet ébreszteni kell, 
minden magyar szót meg kell 
becsülni, és minden magyar 
gyermeknek meg kell taníta-
ni, hogy ki ő, honnan jött, s ho-
vá kell tartania.” Ez a felada-
tunk, hogy elmondjuk nekik 
azt, hogy Békés vármegye a 
kincsek, az értékek, az önzet-
len hazafiak, az oroszlánszívű 

bátrak, a kötelességtudó, ál-
dozat- és szolgálatkész pél-
damutató hősök vármegyé-
je, a mindennapi hősöké. Ne-
künk lehetőséget kell terem-
tenünk és minden nap el kell 
mondanunk, hogy megéri itt 
élni és van mit tenni, mert van 
kihívás, érvényesülés, lesz 
munka és lesz lehetőség – tet-
te hozzá dr. Takács Árpád. 

A közfoglalkoztatási prog-
ram tőlünk karnyújtásnyira 
zajlik, éri el sikereit és ered-
ményeit. A program látha-
tatlan oldala az önbizalom-
ról, a reményről, a bizton-
ságérzetről és a minősített 
identitásunkról szól. Gyö-
kértelenségre ugyanis nem 
lehet tartósan építkezni – 
emelte ki Závogyán Magdol-
na.  A kultúra itt van a remek 
termékeket előállító kezek-
ben, az ízekben, a kézműves 
munkákban, az anyagokban 
és az illatokban. Ne feledjük, 

kézműves kultúránk, ma-
gyar és békési anyanyel-
vünk egyszerre. Békés a kul-
turális sokszínűség felleg-
vára. A különböző nemzeti-
ségek évszázadok óta élnek 
itt együtt, testvérként osz-
tozva hányattatásban és vi-
rágkorban egyaránt – fogal-
mazott a kultúráért felelős 
államtitkár.

A közfoglalkoztatási és 
nemzetiségi értékek kiállítá-
sa a közös munka és a kitar-
tás ünnepe. Az új típusú, egy-
séges hazai közfoglalkozta-
tás jóval több, mint átmene-
ti foglalkoztatáspolitikai esz-
köz, állami munkahelyterem-
tés, vidék- és településfej-
lesztés, illetve szociális intéz-
kedés is egyben. Nem csu-
pán munkát ad, hanem lehe-
tőséget is teremt – hangsú-
lyozta Réthy Pál, a Belügymi-
nisztérium közfoglalkoztatási 
helyettes államtitkára 

Idén a Békés Várme-
gye Értékteremtő Közfoglal-
koztatásáért díjban Gádo-
ros (Herbszt Gergely), Geszt 
(Birta Edit), Köröstarcsa (Zol-
nai Éva), Mezőhegyes (Popon 
Csaba), Nagykamarás (Kó-
sa-Vincze Nikolett), Szabad-
kígyós (Sztahovics György-
né), Telekgerendás (Bohus-
né Lászik Katalin) és Vész-
tő (Kotálikné Nagy Ani-
kó) önkormányzata része-
sült. A járási, illetve megyei 
közfoglalkoztatási progra-
mok koordinálásában vég-
zett kiemelkedő munkájáért 
ugyancsak a Békés Megye 
Értékteremtő Közfoglalkoz-
tatásáért díjban részesült 
Szatmári Csilla, a szeghal-
mi foglalkoztatási osztály 
munkatársa, illetve Gézárt 
Zoltán, a foglalkoztatási, 
foglalkoztatás-felügyeleti 
és munkavédelmi főosztály 
munkatársa is.

Tizenkettedszer rendezték meg a közfoglalkoztatási kiállítást

Ötödik alkalommal rajtolt 
el október 5-én a Szent Ist-
ván téren a Békés Várme-
gyei Kormányhivatal és a 
Gál Ferenc Egyetem közös 
jótékonysági összefogása, 
a Fuss és segíts! futóver-
seny. A közösségi sportren-
dezvény nevezési díjaiból 
befolyt összeget most az 
Ágota Alapítvány és a Fília 
Alapítvány Idősek Otthona 
javára ajánlották fel a szer-
vezők.

A Szent István tér vasárnap 
már kora reggel megtelt fu-
tódresszben érkezőkkel, a 
regisztrációs sátor előtt pe-
dig hosszú sorokban álltak 
rajtszámért a résztvevők. 
Mint azt dr. Takács Árpád 
főispán kiemelte, a sport 
erejét, a közösségépítést, 
az egészséges életmód 

népszerűsítését ünnepli ez-
zel az akcióval nemcsak Bé-
késcsaba, hanem az egész 
vármegye. 

A legfiatalabb futók egy 
kiadós bemelegítéssel kezd-
ték a reggelt, majd 100, 300, 
500, 800 vagy 1000 métert 
megtéve segítették a nemes 
célt. A Gál Ferenc Egyetem 
rektora, prof. dr. Dux László 
aláhúzta: idén is rendkívül 
népszerű ez a jó ügyet szol-
gáló megmozdulás.

A felnőttek mezőnye a 3, 
6 és 12 kilométeres távok 
közül választhatott, utób-
bin váltók is rajthoz állhat-
tak. Voltak olyanok, akik 
nehezített körülmények kö-
zött mutatták meg teljesí-
tőképességüket: a tűzoltók 
például teljes felszerelés-
ben, palackokkal a hátukon 
teljesítették a kihívást.

Dr. Baji Balázs, a Nemze-
ti Sportfejlesztési és Mód-
szertani Intézet főigazgatója 
hangsúlyozta, fontos, hogy 
rendszeresen sportoljanak 
az emberek, ezért különle-
ges öröm, hogy egy ilyen 
rendezvényre látogathatott 
haza Békéscsabára. Hozzá-
tette: igazi sportünnep ez, hi-
szen nagyon sokan jöttek ki 
a főtérre sportolni, gondos-
kodni önmagukról, és tették 
ezt egy jó ügy érdekében. 

A jótékonysági futóverse-
nyen az egyéni indulók mel-
lett számos cég, szervezet, 
vagy csapat képviselője állt 
rajthoz. A Békéscsabai Mé-
diacentrum színeiben Varga 
Diána hat kilométeren, Ko-
vács Dávid és Gulyás Gergő 
pedig három kilométeren 
indult. 

Bimbó Lajos

Fuss és segíts! – futóverseny
Herczeg Tamás országgyű-
lési képviselővel ezúttal az 
elmúlt időszak néhány bé-
késcsabai eseményéről be-
szélgettünk. 

– A Csabai Garabonciás Napok 
ismét lázban tartotta a várost. 
Ön milyennek látja a Garát? 

– A békéscsabai középis-
kolások (akik az elmúlt har-
minc évben ültek az iskola-
padban) többsége a legked-
vesebb emlékei között őrzi a 
mindenkori garabonciás na-
pokat. Ez a „diákfesztivál” 
egyedülálló Magyarországon 
– persze vannak települések 
hazánkban és a határainkon 
túl is, ahol ezt az innovációt 
próbálták átvenni. A résztve-
vőknek nemcsak erről az öt 
napról szól a rendezvény, hi-
szen hónapokig készülnek: 
kiválasztják az alkalmas je-
löltet, felépítik a kampányt, 
megtanulnak közös célért 
együtt dolgozni, ez sok pluszt 
ad nekik. 

– A PsychArt festőmaratont 
második alkalommal rendez-
ték meg. Miért fontos ez? 

– Magyarországon az idei 
már a 15. alkalom volt, Csa-
bán valóban idén volt a máso-
dik. Komoly jelentősége van 
a 24 órás festőmaratonnak, 
hisz a művészet – benne a 
festészet – önmagában gyó-
gyító hatással van a lélekre. 
Ha alkotunk, művészeti te-
vékenységet folytatunk, az 
lelki többletet ad, és ez még 

inkább igaz, ha közösség-
ben tesszük. A PsychArt-on 
együtt dolgoztak azok, akik-
nek valamilyen mentális ne-
hézséggel kell megküzdeni-
ük, a segítők, önkéntesek, és 
azok, akik csak betértek fes-
teni. Ha egymás társaságá-
ban vagyunk, jobban meg-
értjük a másik helyzetét, le-
hetőségeit, korlátait. Tavaly 
ezen a rendezvényen mint-
egy kétszáz volt az elkészült 
alkotások száma, idén pe-
dig már csaknem három-
százhoz. A Gál Ferenc Egye-
tem, a Dr. Baly Hermina Men-
tálhigiénés Alapítvány és a 
Moravcsik Alapítvány fontos 
munkát végez a mindenna-
pokban és a Psychart meg-
szervezésével is. 

– Október 1-jén pedig az 
időseket ünnepeltük. 

– Az időskorúak mögött 
több évtizedes munka áll, 
legtöbben felnevelték a gye-
rekeiket, foglalkoznak az 
unokáikkal. Rengeteg min-
dent köszönhetünk nekik! 

Látjuk azt is, hogy a várható 
élettartam magasabb, egy-
re több az idős ember, ami a 
fenntartható nyugdíjrendszer 
tekintetében kérdéseket vet 
fel. Hazánkban évről évre az 
inflációval megegyező mér-
tékben emelkednek a nyug-
díjak, visszavezette a polgá-
ri kormány a 13. havi nyug-
díjat, most egyszeri 30 ezer 
forintos támogatást kapnak 
az idősek utalvány formájá-
ban az élelmiszerárak növe-
kedése miatt. Erre jogosultak 
a nyugdíjasok és más nyug-
díjszerű ellátásban részesü-
lők, így a fogyatékossággal 
élők is. Ha a nemzeti jövede-
lem legalább 3,5 százalék-
kal növekszik, nyugdíjprémi-
um is jár az időseknek. Fon-
tos, hogy az állam, az önkor-
mányzatok, a civil világ, a szé-
les értelemben vett család 
egyaránt törődjön az idősek-
kel, hiszen sokuknak kiemel-
ten szükségük van az odafi-
gyelésre, segítségre. 

Gara, PsychArt, idősek napja

Herczeg Tamás és Fodor József, a Gara ötletgazdája
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Egy nem mindennapi köztéri 
alkotással gazdagodott Bé-
késcsaba, amelyet az And-
rássy úton, a növénykazetták 
között kialakított átjáróban, 
a drogéria és a kávézó közöt-
ti területen helyeztek el. A 
Gazdiváró szobor – amelyet 
a Lévay család ajándékozott 
a városnak és Széri-Varga 
Géza szobrászművész készí-
tett el – egy kutyát ábrázol, 
így állítva középpontba a hű-
séget, különösen a szülővá-
roshoz való ragaszkodást.

A szoboravatón Szarvas Pé-
ter  úgy fogalmazott, hogy 
most egyszerre ünnepeljük 
az önzetlenséget, a művé-
szetet és a lokálpatriotiz-
must. Hozzátette: az önkor-
mányzat is azon dolgozik, 
hogy a fiatalok számára 
vonzó jövőkép bontakozzon 
ki Békéscsabán, és többen 
itthon maradjanak.

A kilencvenöt éves dr. Lé-
vay Sándor  nyugalmazott 
főállatorvos felidézte, hogy 
a szobor ötlete egy sétája 

során fogalmazódott meg 
benne, amikor elgondol-
kodott azon, milyen sok fi-
atal kényszerül elhagyni 
szülővárosát.

– A kutya a hűség és a fel-
tétel nélküli szeretet szimbó-
luma – éppen ezért méltó ar-
ra, hogy emlékeztessen min-
denkit az összetartozás és a 
helyben maradás értékére. 
A szobrot a fiataloknak aján-
lom. Ne könnyedén hagyják 
el szülővárosukat, hazáju-
kat, hanem – és csak ha már 
nincs más lehetőség – hos�-
szas meggondolás után. A 
mindenkori városvezetés tö-
rekvése, hogy minél több 
munkaerő legyen a várme-
gyeszékhelyen, valamint a fi-
atalok küzdelme, hogy itthon 
maradjanak, most párhuza-
mosan halad előre – osztotta 
meg dr. Lévay Sándor. 

A bronz kutyaszobor grá-
nit talapzatán egy négy-
soros felirat is olvasható, 
amely megerősíti és teljes-
sé teszi a szobor üzenetét.

Osgyán Ágnes

Október 23-án indul a Csa-
bai Kolbászfesztivál, amely-
nek beharangozóját disznóvá-
gással és adományátadással 
együtt tartották a kolbász-
háznál. A szervezők idén is a 
jól bevált recept alapján dol-
goznak, így ismét egy ferge-
teges hangulatú fesztiválra 
készülhetünk. 

Hégely Sándor fesztiváligaz-
gató kifejtette, hogy az előző 
években tapasztalt remek 
hangulatot lehet várni az 
idei kolbászfesztiváltól. Mint 
mondta, a legnagyobb őszi 
gasztrofesztivál titka az in-
teraktivitásban is rejlik.

– Itt az emberek részt vesz-
nek egy olyan disznótoron, 
ami sokkal nagyobb a meg-
szokottnál. Egyszerre több 
száz, a négy nap alatt pedig 
összesen több mint ezer csa-
pat készít kolbászt. Ennek 
fantasztikus hangulata van – 
mondta Hégely Sándor.

Varga Tamás alpolgármes-
ter örömét fejezte ki, hogy 
az ország egyik legnagyobb 
fesztiválja a helyi értékeket, 
az évszázados helyi hagyo-
mányokat népszerűsíti.

– A csabai kolbász hírének 
nemzetközivé avanzsálásá-
ban komoly szerepe van en-
nek a rendezvénynek. Szok-
tuk mondani, hogy Békés-
csabán mindenki kerékpáro-
zik, de hozzá lehet tenni, hogy 
mindenki készít kolbászt is. 

Sokan pedig ezen a rendez-
vényen mérettetik meg ma-
gukat, akár a nagy kolbász-
gyúráson, akár a szárazkol-
bász versenyen – mondta az 
alpolgármester, majd kiemel-
te, hogy Csabán – ezúttal ok-
tóber 23-án – az óvodások és 
iskolások is gyúrnak, tovább-
viszik ezt az örökséget.

Hégely Balázs program-
igazgató beszélt arról, hogy 
néhány éve csatlakozott a 
családi vállalkozáshoz, de 
már gyermekkora óta részt 
vesz a szervezésben. Ő kép-
viseli a Z generációt, rá lehet 
„haragudni”, ha éjszaka is so-
kan buliznak a fesztiválon.

– Minden napra progra-
mot szervezünk, hiszen a 
28. Csabai Kolbászfeszti-
vál egy hosszú hétvégére 
esik. Október 23-a és 24-e 

munkaszüneti nap, a szombat 
és a vasárnap szintén, emel-
lett hétfőn az iskolásoknak 
kezdődik az őszi szünet, tehát 
ők végig tudják szórakozni a 
rendezvényt – jegyezte meg a 
programigazgató.

A fellépőket illetően el-
mondta, hogy a nagyszínpa-
don például Rakonczai Imre 
koncertezik, de érkezik a Csík 
Zenekar és a Bagossy Brot-
hers Company, emellett pe-
dig Krisz Rudi is fellép. Pén-
teken Beton.Hofi, Bohemian 
Betyars és a Parno Graszt 
lép színpadra. Szombaton a 
Halott Pénz és a Follow the 
Flow szórakoztatja az érdek-
lődőket, vasárnap pedig Desh 
és a Nox várja a fesztiválo-
zókat (a részletes program a 
csabaikolbaszfesztival.hu ol-
dalon olvasható).

A 2024-es programsoro-
zaton a szervezők eldöntöt-
ték, hogy visszaváltós palack 
gyűjtőpontokat helyeznek 
ki. Az ebből befolyt össze-
get a fesztivált lebonyolító 
Csabai Rendezvényszervező 
Kft. megduplázta és a Békés 
Vármegyei Központi Kórház 
Gyermekosztályának ajánlot-
ta fel. Dr. Becsei László, a kór-
ház főigazgató főorvosa vet-
te át a több mint 1 millió forint 
adományt. Kiemelte, hogy a 
békéscsabai és a gyulai gyer-
mekosztályon a gyógyítás 
feltételei adottak. Évek óta 
folyik a munka, hogy a kórter-
meket, várótermeket és ren-
delőket mesefigurákkal, te-
matikus díszítésekkel lássák 
el, ezt az összeget is erre sze-
retnék fordítani. 

Bere Mátyás

Középpontban a hűség

Gazdiváró szobor Jól bevált recept alapján készül
Október 23–26-án jön a 28. Csabai Kolbászfesztivál!

Szeptember 25-e és 27-e 
között a Munkácsy Fest 
Művészeti Fesztivál prog-
ramjai pezsdítették fel Bé-
késcsaba életét a Mun-
kácsy Negyed kulturális 
intézményeinek jóvoltából. 

Varga Tamás alpolgármester 
elmondta, hogy városunk-
ban negyedik alkalommal 
volt Mihály nap környékén 
bő kétnapos mini fesztivál, 
és a rendezvény második al-

kalommal jelentkezett Mun-
kácsy Fest néven. Munkácsy 
Mihály születésnapját feb-
ruárban ünnepeljük, a név-
napja környékén pedig egy 
nyárbúcsúztató, őszköszön-
tő programsorozattal tisz-
telgünk a festőóriás előtt. 

A könyvtárban egyebek 
mellett az Egy boszorkány-
per nyomában elnevezésű 
szabadulós játékban vehet-
tek részt az érdeklődők, is-
mét jelentkezett a Csabai 

Könyvbörze, és az Juhász 
Zoltán könyvtárigazgató 
Munkácsy Negyed sétára 
is várta a csabaiakat. A Kö-
rös-parti Vasutas Koncert 
Fúvószenekar a Réthy hí-
don adott egyedi hangula-
tú koncertet. A Békéscsa-
bai Napsugár Bábszínház a 
parkjába várta a családokat 
interaktív játékokkal, és át-
adtak egy Lenkefi Konrád-
nak emléket állító installá-
ciót, amely Éber Tamás ipar-
művész munkája. 

Kissé változékony volt 
az idő, de megtartották a 
lézershowt az Élővíz-csa-
torna fölött, nem maradt el 
a lampionos vízi felvonulás 
és a fényfestés sem a mú-
zeum felújított homlokza-
tán. Sok érdeklődőt von-
zott Paulina koncertje, és 
a Talamba ütőegyüttes 8 
évszak című, homok-ani-
mációval kísért produkci-
ója is, amely a szél miatt a 

Csabagyöngyében kapott 
helyet. 

Ugyancsak ezen a hét-
végén adták át a Gazdiváró 
kutyaszobrot, amely Széri-
Varga Géza munkája és a Lé-
vay családnak köszönhetően 
gazdagítja a várost. Az em-
lékházban Falatnyi különb-
ségek címmel nyílt kiállítás, 

Mester Gábor gyűjteményé-
ből, és ugyancsak a prog-
ramfolyam része volt a Csa-
bagyöngyében megrende-
zett PsyhArt festőmaraton. 

A múzeumban Martin 
Wanda és Martin Gábor ki-
állítása kapcsán volt be-
szélgetés és rendhagyó tár-
latvezetés az alkotókkal, 

valamint egy különleges 
koncertet is tartottak. Az in-
tézmény számára felaján-
lottak korábban egy 1870-
ben készült Bösendorfer 
zongorát, amelyet mostanra 
restauráltak, és a Munkácsy 
Festen Gál Csaba szólaltat-
ta meg a hangszert. 

M. E.

Őszköszöntő programok – Munkácsy Fest Művészeti Fesztivál

Lampionos vízi felvonulás a Békési Kajak-Kenu Club közreműködésével

A felújított Bösendorfer zongorán Gál Csaba játszott

A bábszínházban Lenkefi Konrádnak állítottak emléket 
Éber Tamás iparművész alkotásával

A Körös-parti Vasutas Koncert Fúvószenekar a Réthy 
hídon adott rendhagyó koncertet

A Talamba ütőegyüttes közel száz hangszert szólaltatott 
meg a Csabagyöngye Kulturális Központban

Várga Tamás, Fásy Ádám Ádám, Hégely Sándor és Hégely Balázs a kolbászháznál
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